

„ROBOTCHYJ NAROD“ (THE WORKING PEOPLE).

The official organ of the Ukrainian Social Democratic Party, Affiliated with the S. D. Party of Canada. THE ONLY UKRAINIAN SOCIALIST PAPER IN NORTH AMERICA. Published weekly by THE EXECUTIVE COMMITTEE OF THE U. S. D. P. OF CANADA Pritchard & McGregor Winnipeg, Man. Subscription \$2.00 a year.

ЧИТАЙТЕ! ЧИТАЙТЕ!

„Робочий Народ“ — одиноку соц. дем. часопис для цілої Америки; она одна дає те знанє яке повинен мати кожний працюючий класово свідомий чоловік. Хочеш знати, як здобути кращий лад на об'єкті, то читай все „Робочий Народ“

„Робочий Народ“ коштує на рік лиш два долари а адреса до него є:

„ROBOTCHYJ NAROD“ Box 3658 (Sta. B.) Winnipeg Man

Не слухайте їх.

Не слухайте сего що говорять вам соціалісти про причини ваших злиднів, безробітї, економічних криз, воєнних катастроф і пр., то про се, немовби то ви робітники все те зло могли спинити і завести лучший порядок у світі.

Вас давить тепер страшна нужда, бо ви не маєте роботи і тому не маєте гроша на прожиток; ви терпите тепер холод і голод більше чим колинебудь вам доводило ся терпіти; ваші діти по улицах великих міст шумляють окрешин хліба в смітниках; вас виганяють з незаплатених мешкань і ви, з жінками і дітьми, шукаєте захисту в „добрих людях“ або в публичних приютах, а ні, то замираєте на улицах. Богато в вас доведених до крайности кіпчить з своїм нужденим житєм.

Нема в сїм нічого дивного. Сег криза. Ваші пани „працюдавці“ не можуть наражати ся на втраги задля марного вашого життя. Зрозумійте се, коли інтереси ваших панів не приносять овоїм або дуже мало висуку, они не можуть їх продовжати. Мене криза, тоді получає... вашим панам. Впрочім, на все божа воля. Чи вам в церкві про се на говорили?... Можете прочитати собі газети видавані за гроші ваших панів-капіталістів, там се найдете. Можете їх дістати за дуже назьку плату або й даром.

Тільки не слухайте соціалістів! Вистерігайте ся іх! Они вас вводять на бездорожа. Они заставляють вас думати і тим баламутять ваш „спокійний розум“. Говорять вам, що все вам жне ся тому, що несправедливий лад заведений у світі; що се так не повинно бути або оден тяжко працював і жив в нужді та голоді, а другий щоб нічо не робив і за те жив в роскошах. Віда, кажуть они, в тім, що богатства — фабрики, копальні, жєлєзницї, великі простори землі і пр. — які потрібні є всім людям, не є власністю воїх людей, лише горстки богачів, котрі всякими хитрими злодійськими способами загарбали сї богатства у свої руки. Они вас вчать, що ви моглиби се все забрати назад у свої руки і тоді не терпілибсьте нужди, бо самі перед собою не замикалиб ви фабрик, копалень чи складів зі всякими продуктами. Говорять вам, що й тепер у ваших панів є на складах достатком всякого добра, що сталобо його на довго всім людям, та що сего добра ви сами їм там наскладали.

Лиш ви... не слухайте їх... Соціалісти вас вчать щоби ви не вибирали послї і інших представителів з проміж панів-капіталістів або іх наганячів, бо они опісля ухваляють закони на вашу некористь, ухваляють податки на війська, воєнні флоти і інші їм, а не вам, потрібні цілі. Соціалісти говорять і кажуть вам, що війна є нічим іншим, як лише злочинною грою ваших панів-капіталістів і їх зваряддя царів, королів та військової банди, ремеслом котрої є мордованє людей.

Лиш ви... не слухайте їх... Соціалісти домагають ся охорони ваших інтересів, скасованя прав, які дозволяють на приватне посїданє підприємств і інституцій необхідних для всіх людей. Она кричать, щоб спинити сю „благородну“ війну і заохочувати ся долею гинучих в нужді і голоду зруйнованих соток мільонів людей...

Они знуть і вас з собою до борби в ваших гнобителями.

Лиш ви... не слухайте їх... Будете скорше в царствї під землі!

Соціалізм а наша свобода.

Свобода для соціалізму не є лише сентиментом. Не є она лиш патріотичним ентузіазмом.

Свобода для соціалізму, є такий стан людської екзистенції в якому люди є свобідні від гнету штучних условий, які вжуть нашу індивідуальну свободу, наші індивідуальні змагання і наше становище в суспільних справах.

Соціалізм говорять, що всякий чоловік мусить думати про своє існуванє і, що обставини, від яких його сї думки є зависимі, мають великий, рішучий вплив на

його діле житє, так, що консеквентно, він не може бути свобідний поки не буде мати свобідного доступу до сїх думок.

Економічна свобода є основою частинною людської свободи.

Наємна неволя є такоюж самою як паньщизняна або подільщина неволя.

Наємний невільник є таким самим рабом як паньщизняний невільник, без огляду на добрі чи лихі услїя. Він є зависимий від підприємця і се іменно й є те, що огановить невольницьку зависимість.

Коли робітник має добру роботу, він не має забезпеченя, що він буде її мати на стало навіть тоді, коли він якнайлучше виконує свою працю.

Він є завжди зависимий від чоловіка або від інтересу, котрий його наймає на роботу.

„Чоловік котрий не має жадного маєтку“ — говорить проф. Камонс — „є невільником коли є роботи достатком, а уличником-волоцюкою, коли роботи їдуть слабо“.

Се є факт, який робітник мусить зрозуміти. Эсля він раз провіре і побачить се ясно, то проче не буде вже так трудним до розважє.

Що остає ся робітникам?

Подавляюча більшість робітників одержує за свою працю лише стільки, що остає їм на піддержку їх життя, хїба случайно трохи більше; тому она ніколи не можуть заощадити тільки гроша, щоб мочи на нинїшню скалю з всіма модерними методами підприємати роботу на власну руку.

Тож дальше, се є рішучо фізичною неможливістю для кожного робітника стати власителем фабрики, повяз мусить хтось бути в фабриці, щоби працювати при машинах. З того слїдує ясно, що для більшости робітників, услїве зависимости стає ся тревалим, спадковим правом. Перший раз в нашій історії маємо отсе усталєну дїдичну робітничу класу. Заразом із сим, маємо стало з нами також капіталістичну класу.

Гилквіт.

3 думок соціаліста.

Переслїдують патріотів. У нижнім Новгороді мучить ся жертва австрійсько-католицько-українського патріотизму митрополит Шептицький — аскет, політик і економіст. А в Грєцу тисяча вісімсот галицько-православно-московських патріотів очідає над собою суду і

Дмитро Макагон.

Безвірок.

Рано о сємїй годїні зайшов до школи Карло Даскалюк.

— Щож ви менї доброго скажете? — поспіава його учитель.

— Ей, яке там добро, пане! Ви видїли щоби мужика добро тримало ся? Адїть, десь вчера вечер вибїг мїй Стефан на вулицю, а Сидорів пєс урвав ся чи як, досить що скочив на нього, звалив його до землі і геть менї перепудив хлопця.

— Покусав?

— Та покусати не покусав, але перепудив дитину. Цїлу ніч зривав ся з постелї.

— Хлопець слабий?

— Ні, Богу дякувати, здоровий. Встав рано, наїв ся і хотїв іти до школи. Та я не пускаю. Бою ся сєй страх залашити.

— Щож ви гадаєте робити?

— Та піду з ним до Маморницї. Щоби баба відмовила. Зляє йому над головою олово і страх віджене. Тому то я до вас прийшов, щоби се пустили менї хлопця на гїждєнь. Треба через сїм днів ходити до Маморницї, бо на страх аж сїм разів аливаеть ся олово.

— І ви вірите, що те хлопцеві поможе?

— І ви не вірите?

— Перво, що ні! Мудрі люди вже давно перестали вірити в бабські забобони.

— То я в вас дурний?

— Не бануйте, але на таке виходить. Коли-б ви повела дитину до лїкара, се вже щось иншого. Але якась там баба? Що вона хлопцеві поможе? Не вїкода часу та грошей?

— Ей, ляпїть се, пане — обурював ся Карло, — най вже мудрі пани возять свої діти до докторів, а нам, мужикам, і баби вистарчуть! Як скочете, той подайте

мене на кару, бо я таки не пущу хлопця цілий гїждєнь до школи. Я мушу ратувати дитину!

— А леж чоловіче, там його не вратуєте!

— Чи поратую, чи ні, — я не знав, що я такий безвірок...

Ще тої самої днини дїчалю ся ціле село про безвірство свого учителя. А вже найбільше заняли ся учителям сїльські баби.

— Ви чули, кумонько, який безвірок наш учитель?

— Ой, чула, чула!

— Та він кажуть і в Бога не вірує.

— Та вжєж!

— І святих васує...

А то раз чоловік! І рахуєть ся вчений!

— Не буде, кумо добра з наших дїтїй, коли їх такий безвірок буде вчити.

— Ой, не буде...

Мультатулі.

Орніс.

Мїй приятель Орніс по смертї жінки, щоб упокоїти свої терпїня, купив собі птаха.

Коли-б прийшлось менї мірити його біль (який спричинила смерть його подруги) після часа птаць, то мушу признати, що він був дуже засумований. Во число його птиць було не аби-яке. Була в нього зяблики з очима і слїпі зяблики, канарки чорні, зелені, жовті і пестрі. Сїм родів голубів. Відтак папуги, свїгури, ворони, сойки, пави, жури, кури, индикки, качки, гуси, коростелї, фазани, шпаки, струєї... і ще инші... За богато, щоб їх всіх вичисляти — як раз тільки, що національних гербів в шкільних підручниках.

Як він прийшов до такої збірки, не знаю, і впрочім се не має значїня для історїї, яку хочю оповісти.

Одного ранка прийшов він до мене і розповів, що мусить виїждити та що його неприсутність-забере більше часу.

„Любий приятелю!“ — сказав — „звертаюсь до Вашої приязни! Я маю відїдати її не знаю, як почати...“

„Що-ж, купите билет на стації...“

„Нї, не се! Не знаю, що маю зробити зі своїми птицями!“

„Коли їх возьмете з собою? — запитав я.“

„Нї, не можна, задля видатків. А впрочім Лїві сидять на яйцях...“

Лїві звав ся молодий канарок, який вїсьпізував „Ах“ на всі лади.

„Добре, так лишїть птиць дома“.

„Видно, що ви ніколи не були женатї, що ви ніколи не тримали птиць! Лишити дома... то легко сказати! Але хто має піклуватись моїми зябїрїтками, як я вїду? Хто має розказувати їм байки, свистати, годувати, чистити?“

„А так, о се розходить ся! І ваш зворот до моєї приязни...“

„Так, о се ходить! Я хотїв вас просити, щоб ви на час моєї неприсутности переняли стараня о мої птвчїк!“

„А леж в мене тільки роботи!“

„Вїдложїть на північїце! Мої птиць...“

„Мїй батько хорвїї...“

„Що се має до діла з тамтїм? Мої птвчїк...“

„Мої діти занедужали на кір!“

„Треба їх тепло тримати! Мої птиць...“

„Я в великих клопотах...“

„Упорядкуєтьє північїш... Мої птвчїк...“

„Дорогий Орніс, я нерозумїю ся на птвчїках“

„Я? Ааа... то що чиньшого. Добре, що ви менї скавали. Треба менї оглянутись за кимсь иньшим, кому мї-бї я повірїти своїх любїмцїв.“

І вкінци лишив мене Орніс в супоною тому, „що я зовсім не розумїюсь на птвчїках“

вари з рук старої Авєтр Бавити ся патріотизмом бє печно лиш у власній хатї

Убогому людови понавано воляки назви: соціалїсти звуть його пролетаріатом, попи вірним і грїням стадом, капіталїсти рєбочою худобою, жовїї дїавільною бранжею, а поція гологою.

Эсля церков стоїть по сєронї капіталїзму в справї матеріальних і дочасних вона тим самим стоїть сторонї пєкла в справях ховних і вічних. Розважє добре побожний свату!

Попів-дєрунїв позбудє варїд в короткїм часї, „добрї“ попи останут людської родинї ще не лу сотку лїт.

Держава є сторожем рядку, безпеки і мира в пїльствї. Тож, яко стовона служить тому, хї наймив і платить за сїлу Нанї її працюдавцями і пїталїсти і вона служить вірно, не дбаючи зовсім робітничу класу.

З усіх патріотизмів, вакидують нам розмїатї дїтїчї фабриканти, патїтизм патенту Сїчїньскї вїдзначаєть ся своєю стотого і практичностю.

По вїйні буде може ше, а може гірше — справдї добре буде азвесеню капіталїзму над людьми не буде нї ря, нї пана, як народ ме свої справи в свої руки.

Соціалїсти не хочут лїти ся з богачами іх ми; соціалїсти хотять, ба праця була подїлен всїх людей — більш нї

Не велике диво, щє створив чоловіка в нї Чоловік утвє ще бїштуку створивши з вбогів, чортів, ангелів кого стравовити без лї

Праця сама собою є ком життя і поступу працювати примусово давати нїтвїр праці гови — є ганьбою, а жє такаї праці є неволе

Робітник повинен лїти се, що тичить ся власного життя і житї класи, а не бавити сїм стїм читавем про се, ють пани, царї, або я

ли євїтї в давнїну. ми відомостями своє не поліпшив ще нїхт

Готуємо ся до вїйні гантауїмо ся до вели ротьби о вїзволєнє р класи з наємної нево

рїм добру новину сєрних братів, поки тлїє кра соціальної револ

вибухне могутнїм пї і не спалить стару, навіду будівлю к стичного ладу.

Дамян Бор

Польський сїліст про уксьько-польсьь носини в Ганї.

Соціалдемократїя сола до австрїйськїя лїменту. др. Герман манд, оголосив пєд „Фолькшдїтунг“ сї

хари з рук старої Австрії. Бавити ся патріотизмом безпечно лиш у власній хаті.

Убогому людови понадавано воляки назви: соціалісти звуть його пролетаріят, пона вірним і грішним стадом, капіталісти робочою худобою, жовіри дивильною бранжею, а поліція голотою.

Злі церков стоїть по стороні капіталізму в справах матеріальних і дочасних, то вона тим самим стоїть по стороні лєкля в справах духовних і вічних. Розваж се добре побожний свату!

Попів-лорунів побуде ся нарід в короткім часі, але „добрі“ попи остануть в людській родині ще не одну сотку літ.

Держава є сторожем порядку, безпеки і мира в суспільстві. Тож, яко сторож, вона служить тому, хто її наймив і платить за службу. Нані її працєodawцями є капіталісти і вона служить їм вірно, не дбаючи зовсім про робітничу лєгу.

З усіх патріотизмів, які вакидують нам розматі політичні фабриканти, патріотизм патенту Січинського відзначає ся своєю простотою і практичностю.

По війні буде може ліпше, а може гірше — але справді добре буде аж по звесеню капіталізму, як над людьми не буде ні царя, ні пана, як народ візьме свої справи в свої власні руки.

Соціалісти не хочуть ділити ся з богачами їх грішми; соціалісти хотять, щоб праця була поділена між всіх людей — більш нічого.

Не велике даво, що бог сотворив чоловіка з нічого. Чоловік утвар се більшу штуку сотворивши з нічого боги, чортів, ангелів і всякого страховітя без лєку.

Праця сама собою є знаком життя і поступу, але працювати примусово і віддавати вигвір праці ворогові — є ганьбою, а жате в такій праці є неволею.

Робітник повинен читати лиш се, що тичать ся його власного життя і життя його класи, а не бавити ся пустим читанем про се, як живуть пани, цари, або як дуріли сьвяті в давнину. Такими відомостями своєї долі не поліпшив ще ніхто.

Готуймо ся до війни, організуймо ся до великої боротьби о визволенє робочої класи з наємної неволі і шарім добру новину серед темних братів, поки тлюча ієкра соціальної революції не вибухне могутнім полумям і не спалить стару, спорохнавілу будівлю капіталістичного ладу.

Дамян Бориско.

Польський соціаліст про українсько-польські відносини в Галичині.

Соціалдемократичний посол до австрійського парламенту, др. Герман Діаманд, оголосив недавно в „Фольксгайтунг“ статю про

„Зраду в Галичині“. Між іншим пише він, що граф Станіслав Тарновський, професор кравієвського університету, президент польської академії наук в Кракові і оден з провідників кравієвського крила галицьких дідачів, мав раз нагоду говорити з одним англійським журналістом. Англійчани просив графа о виясненє цікавого явища, чому австрійська політика робить примне око до русофілів.

Граф Тарновський дав відповідь, хоть коротку, але вичуно розвязуючу читане. Заявив він, що в Галичині крім Українців, які уважають галицьких Українців за оден нарід з російськими Українцями, але особний від московського народа, є ще русофіли які єркають ся особної народної екзистенції, а стремлять головно до того, аби зляти ся з Росією. На підмогу сего другого напрямку прислано з Росії багато мільонів рублів і ті рублі завели шумовине руського народа Галичини, в табор русофілів.

Пояснивши се, граф Тарновський заявив, що він тримає з русофілами, бо Українці, — се анархисти, а русофіли — се назадицький елемент. Через се також русофіли тіпять ся прихильністю дідачівських кругів.

Др. Діаманд пояснює, що граф розумів під анархізмом Українців те, що українські круги виступають проти дідачівської політики.

Жертвою самолюбної дідачівської політики впав галицький намісник граф Андрій Потоцький.

З „Українське Кореспонденція“.

Визначий айришський соціаліст каже, що айришські соц. не дадуть ся здурити англійським пояснюваням війни.

Визначий айришський соціаліст, Корнеліус Леейдн говорив дня 11 сьчня перед тисячними зборами соціалістів в Спрінгфілд, Месечу, зетє, і заявив підчас викладу, що айришські робітники не чують найменшого запалу до війни. „Англійські рекрутційні уряди в Ірландії знайшли ся в дуже труднім положеню, бо під впливом Айришів навіть Англійці не хотіли вступати до армії. Становище Ірландії в сій війні аєне: Айрші завали виразно становише проти неї. Англійський уряд відповідаючи війну числяв на те, що в Ірландії вступити до армії найменше яких 300,000 рекрутів, тимчасом уряд в тяжкою бідою і з великим трудом стягнув лєдво 15000 Айришів!

„Англійські політики не поступили чесно звизваючи Ірландію помагати Англії. Вони, замість скавати до Ірландії: „Маєте самоупра-

ву (гом-рул), від тепер вправте собою самі!“ говорили: „Ми почекаємо і побачимо, що ви будете робити у війні, а тимчасом закон про самоуправу завішувемо!“ По війні, Англія як схоче, буде могла на вків відложити справу самоуправи Ірландії. Але, нім війна скінчить ся, до того часу справа Ірландії може буде вже не в руках і власти Англії! Зломанє англійської морської сили не є неможливою.

„Зломанє бельгійської неутральности ужили Англійці не лаше як претенсії для своєї участі у війні але і для виправлєня ся, чому вони відлякали ся до Ірландії о номіч.

Іменем Ірландії так відповів Екзекутивний комітет Айришського Союзу Праці і Айришської Партії Праці: „Ви звиваєте нас, аби ми помогли вигнати Німців з Бельгії. Але ви запоручили неутральність Єгипту. Ми хотілиби, аби прогнати з Бельгії німецьку армію, але ми хотілиби також, аби вашу армію прогнано з Єгипту. І ми дуже радо помагалиби, аби вас вигнати з Єгипту наперед.“

„Демократична часть Ірландії не дасть ся здувати до війни. Вона знає, що се закінченє історичної епохи. Німецьчина і Англія, поперні своїми союзниками, буть ся на смерть о панованє над торговлею сьвіта. На землі нема місця досить для тих двох канталістичних сил, о те, хто має бути паном, буть ся на боєвищах Польщі і Франції, а не о те, що кудкудакають темні газетярські кура, наймлені одною або другою стороною. Демократична Ірландія не хоче мішати ся до борби противних собі капіталістичних інтересів. Ірландія не хоче бити ся з Німцями з якими вона не має ніякої сьварки, і вона готова використати хвилию для заведеня демократичної айришської рєпубліки, демократичної під політичним і промисловим вглядом.

Потім бесідник розповів про знамениту організацію робіт в Ірландії та піднесив обставину, що айришські робітники вже давно прийшли до переконаня, що одною квітною органікою зацією богато вліяти не можна, і звали ся також до політичної організації. Вислідом сего є сильна Айришська Партія Праці, яка адо була вже багато зарядів в містах і вже від тепер приготоває ся до виборчої кампанії, що має почати ся зараз по оголошеню закона про утворенє айришського парламенту. Промисловими юніями айрашської Партії Праці і заряджує оден Екзекутивний Комітет, який в той опосі-дає вираз промисловій і політичній єдности айришської робітничої класи. Айришська горжанська армія рекрутує ся з айришських робітничих юній члєни юніє є її офіцарями. Се перший примір вікторії людєтва, що робітники до

політичної і промислової сили додали силу збройну своїх виправлєних і узброєних баталіонів. Ся поірий на злука межі промисловою, політичною і військовою акцією айрашських робітників певно буде мати глибокий вплив на способи організації робітничої класи по всім сьвіті!“

Апостолам Вожеим.

Боже, мольтє ся він, звнієши руки високо в гору, спаси нас, а люди і собі повторяють ті самі слова: спаси нас.

Той чорний круг в довгій свідниці прихав на кольонію научата людині у диких степах і навороті їх на правдиву віру, щоб вірвали в одного бога і давали гроший на боже і на своїх місіонарів.

Таке водить ся по всіх кольоніях де лиш жне людська душа.

Таке й на нашій кольонії Рокетон.

Річ прародна, що людський ум шукає завжди за якимись розривками і має свої доматія, котрі чоловік мучить доволати.

Коліб напримір чоловік читав книжку, то все мавби розраду. Але наш чоловік для розради справджує пона. Сей наговорить йому всякої всячини і він вдоволений, бо то піп сказав. Гавети бідні не читають (а про книжки нема що й згадувати) бо піп з амвони накриває, пятаю натупан, що то газети видають безбожні недочлені люди і їх не можна читати, а як сусід читає то не можна схолити ся з ним і много інших таких дурнянь.

Теперішними часами попи звертають дуже пильну увагу на молодіж, себ то на дітви в шкільнім віці і гримають на ролічів, щоб они просидали своїх дітви до пона на науку. В тім то цілє попівське лихо лежить. І так не дано божий слуга, зібравши дітви на науку, замість научати, як мають ся приготувати до життя на сім сьвіті, щоб звали як боротись зі всіми тими трудностями, які їх спіткають в житю з всіми тими перепонами, через які не можжити на сім краснім та не вміло поділенім сьвіті. Зацілє сего він захвалює військо, яке дуже файно з шаблями ходити і нічого не робить; він мішає на купу: віру в бога, науку про мир на землі, військо, війну і пр.

Се щось дуже не по божому виглядає. Не таких нам учителів треба.

Нам треба таких учителів, щоб нас вчили згоди, братерєтва, як маємо любити, щоб могли щасливо пережити лїта наші в згоді в спокою і гаразд з нашими сусідами, а не в який спосіб вьвєти оден другогого.

Се противать ся законам божим і се повинні слуги божі вже раз зрозуміти, бо горе їх чекає, затамнєтєлі.

Коліб були на своїх про-

повідях проповідували на родови правдиве слово божє, любов ближнього, то з певністю нийшньої війни не булоби.

На полах спочиває велика часть відвічальности за теперішню війну, тому, що вони ближше до народу, а народ по більшій части всю свою надію покладав на них. Онда знова хибнули сповнити свою задачу. Тож річ ясна, що вони служать мамоні.

Народе, не дай ся дальше дурити там чорним крукам, а сийтай їх, якіб вони там не були, що вони зробили за сих дві тисячі літ.

Народе прозрій і учи ся! Подбайте про се, щоб вашим дітям не захвалювано війни.

Ми, молоде покоління, не потребуємо і не хочемо війни.

Нехай вже раз на землі буде мир; між люди і хочемо жити так само як і сі, що нас на війну пруть а самі без турбот жакуть.

Вистєрїгайтєсь попівських шкїл. Зі шкולי в якій говорять ся похвали для війська і війни, — для суспільности не хосєн а шкода.

Федь Нєпоповський.

Дописі.

Монтреал, Кве.

В неділю, дня 3 сьчня, відбулись річні збори Відділу У. С. Д. П. ч. 2. ім. М. Січинського на котрих зложено справозданє зі всьої роботи відділу в 1914 році.

Відділ відбув в 1914 р. 5 демонстраційних, 19 пропагандових і 17 бізнесових мітінгів; відсьвятковано 100 літні роковини Т. Шевченка, 6 річницю атентату М. Січинського, 1-й Май і представленє „Американський Робітник“.

Відділ мав доходу за минувший рік \$186.49, розходів \$176.84 з того в касі позістаєт ся \$9. 65ц. на 1915 рік. Відділ числїть з кінцем 1914 року 53 дієсних члєнів. Крім сих є 47 члєнів, котрі не виповнили після констатудії оподаткованя, а то з причини теперішньої кризи. По справозданю урядників з минувшего року і контрольної комісії члєни уділили бувшими товаришам урядникам абсолюторії і вибрали новий заряд на 1915 рік в склад котрого увійшли:

- І. Гнида організатор,
 - С. Татарян секр. фінанс.,
 - Т. Соколяк секр. проток.,
 - Т. Войчук касієр,
 - П. Яворський бібліотекар.
- До контрольної комісії: Ф. Ошханий, В. Романчук, Т. Корчак;

Н. Яворський господар і М. Дерій кольпортєр.

По виборі нового заряду промовляли бесідники т. т. І. Гнида, Н. Яворський, Ю. Демедюк, Т. Корчак і М. Корж. Після сего вписало ся до відділу 21 нових члєнів і дві члєнкіні. Опісля прийнято внесок тов. Ів. Гнида, щоби кождий члєн монтреальського відділу зобо-

в'язав ся в протягу двох місяців приєднати для „Р. Н.“ 5 нових предлатників. На зборах ухвалєно на добро руху партії точки, котрі Екзекутивний Комітет дав під референдум члєнєвству отсі точки:

1. Щоби ред. „Роб. Нар.“ вложала 50 річників „Р. Н.“ і при кінці року дарувала їх в справі відділам за їх працю;

2. Щоби партія звала „Кадило“, наколи єго видавці на се згодять ся без жадних коптїв;

3. Щоби всі відділи У. С. Д. П. пронумєрували окрім „Р. Н.“ — „Робітника“ і англійські часовнісі Cottons Weekly, Social Democrat і Appel to Reason;

4. Щоби Редакція „Р. Н.“ видала що місяця одну брошуру;

5. Щоби партія видала калєндар на 1916 рік;

6. Щоби Екзекутивний Комітет не давав партійних гроший на нічо інше, тільки на організацію. Збори відбулись величаво, на котрих члєни набрали нового духа до праці. На закінченє відсьвятвано кілька робітничих пісєнь і з окликами — Хай живе рух робітничий! Хай живе Соціал-Демократія! збори закінченє.

М. Корж прєдсєдатель, С. Татарян секретар.

Колмен, Альта.

Нашє товариство „Наділє“ в Колмен, Альта, відбуло свій мітінг в неділю, 3 сьчня с. р., на котрім вибрано новий заряд, до котрого увійшли слїдуєчі товариші:

- Д. Чехінда організатор,
- Д. Мельничук касієр,
- С. Данилюк фін. секр.

Рівночасно подаєт ся до відома про справозданє з минувшего року 1914. Яке після єконтрєльованя знайшло ся в якнайліпшій порядку.

Стан каси такий:
Прихід:
за 1914 рік був \$46.75ц.
Розхід:
за 1914 рік був \$24.70ц.

Отже в касі Відділу остає на бїжучий, 1915 рік, 22.05 С. Данилюк фін. секр.

Лашін Локс, Кве.

Наш відділ У. С. Д. П. устроїв дня 27. грудня м. р. вечєрок в честь нашого кобзаря Т. Шевченка. Дневним порядком проведєт т. Дробєй. Вступнє слово вголосив дуже гарно т. Л. Зубрицький. Відчит про Шевченка, як борця за добро повєловєного люду, вголосив т. М. Корж. В свої більше чим двогодинній палкій бесіді, він чудово змалював житє і долю нашого поєта, паньщизняного кріпака, а притім і долю нашого народу з проміж якого він вийшов і за якого долю борєв ся. По скінченю програми вечерка в яку входили єспіви і дєклямації, т. Корж єще раз забрав слово і горячо звизвав присутних до організації до впису в члєни оєд. партії, котра є однокую

правдивою робітничою партією, несучи нам визвіл з нашого теперішнього грізного положення. Він заважав присутніх до збирання жертв на наших братів потерпілих в теперішній війні, на пресовий фонд „Р. Н.“ Наше життя кличе нас всіх під червоний прапор! Ю. Дробей.

Тімінс, Онт.

Дня 17 січня с. р. відбувся в нас мітинг скликаний заходом відділу У.С.Д.П. в юнійній галі. На мітинг прибув т. А. Дмитришин організатор У.С.Д.П. Простора галія була переповнена. Мітинг отворив організатор відділу т. І. Грицик. Відтак говорив т. Дмитришин, котрий в своїй довгій, палкій промові пояснив зібраним причини безробіття і виказав що тільки соціалізм усуне всякі подібні нещастя. Він вважав присутніх до організації, вказуючи на те, що тільки організованою силою зможуть робітники долати свою долю і лучшого суспільного ладу. Зібрані нагородили бездіяльну гучними оплесками. На сім мітингу зібрано на оплату долгу „Роб. Нар.“ \$6.55 і кілька предлат. Відділ дав т. Дмитришину \$15.00 на дальшу організаційну подорож.

Наш відділ розвиває ся гарно. Оплачуємо 12 чисел „Роб. Нар.“, 6 чисел „Нов. Міра“ і 3 числа „Dziennik-a Ludow-ogo.“ Старасмо ся, щоб в нас була своя гарна бібліотека. Тому елвасмо вас всіх товаришів робітників, приходіть на мітинги нашого відділу які відбувають ся кожної неділі о 2-год. по пол. в юнійній галі. Ставайте разом з нами до борби за нашу власну долю.

В. Красевич пред.
М. Новак секр.

Нордг, Альта.

Хв. Ред.! Прошу помістити сю малу допис, як пересторогу для шукаючих за роботою.

Тому яких два місяці в'їхало ся сюди багато робітників для сего, що тутешня копанья вугля робила стало. Та не довго они сею роботою тшали ся. Не оден мусів через сірку виходячу ся в жилах вугля цілу шкату відплатати, а вертаючи домів мусів просити когось щоб його відпровадив до лавні (ваш газву). Але они терпіли, бо мовляв піп: „хто терпел, той спасен“. Всяке мусить робітник в сім нашім суспільнім порядку аносити.

Від місяця вже висить ту оповіщене компанії, що копанья буде в русі лише 3 дни на тиждень і так буде здасть ся мені аж до цвїтня.

Ми поирізали сюди, дехто з фамілією а дехто самітний, привізили по пару доларів, а тепер нема защо вихати.

Так ми зловили ся в лапу, з котрої тяжко добути ся. Мусимо ту занести вся-

ке лихо і терпіти всяким поставомам наших винаскувачів. Жите ту дороге і положене огидне.

Нехай же нас се бодай навчить, що воюди нам так буде, коли не будемо про себе самі думати і дбати. Крайна пора нам гуртувати ся під червоний прапор до борби за наше власне жите. Ми-пробували з'організувати на сій кемпі відділ У.С.Д.П. але на жаль нас У.С.Д.П. за мале число, бо є нас лише десятих і го часть з сего не розуміє соціалізму. Але ту має праїхати за пару днів т. О' Браєн і ми з'організуємо разом з Англіяцями відділ Соц.Партії. Желасм усім нашим товаришам з У.С.Д.П. якнайкращого успіху в їхніх змаганнях.

Дмитро Талій.

Едмонтон, Альта.

Дня 17 січня с. р. відбувся у нас мітинг скликаний т. Т. Корейчуком, організатором У.С.Д.П. Людий зібрано ся поверх трох соток. Предсідатель т. Т. Ситик привитав зібраних короткою але грімкою промовою, по чім передав слово т. Корейчукови, котрий в своїй гарній, довшій промові висняв зібраним — що то є Інтернаціонал і інтернаціональні робітничі організації.

Він вказав на те, що капіталізм, який є причиною всего нинішнього суспільного лиха є інтернаціональним, та що робітники всяких народностей мусять длучати ся також в інтернаціональну робітничу партію для оборони перед спільним ворогом. Тому всякий клясово свідомий робітник мусить бути передовсім інтернаціоналістом.

Промову т. Корейчука нагородили присутні грімкими оплесками.

На мітингу зібрано \$3.00 колекти, з чого \$2.00 заплачено за галю, а \$1.00 призначено т. Корейчукови на дальшу подорож.

В. Томяк.

Шипинці Алта.

В нашій місцевості зібрана ся горстка замотилачених напачкуків з Буковини і почали в'їдати на Українців. Воюють они вірою православною, проти католицької, забувають про се, що Українці з Буковини та України також православні. Ихні командианти Н. Грекул і Т. Шандарюк говорять фермерам, щоб они читали „свої“ русекі часописи, як „Русекій Голос“ а не чужі як „Роб. Нар.“ На се ім т. Тащук сказав, щоб они читали російську часопись „Новий Мір“, яка боронить робітничих інтересів, а не за російські рублі видавані на троене народу газети. Присутні більшостію признали слушність т. Тащуків і не дали вже більше темним кацнам говорити. Оі людиці заплатили по \$6. кари за їхні галабурди.

Наш відділ У.С.Д.П. дуже гарно розвиває ся. Товариші роблять стараня, що-

би побудувати власний дім, під який т. З. Драчака подарував аker землі. Вперед же товариші! Нехай же У.С.Д.П.!

Фармер.

Позір! Позір!

В суботу, дня 6-го лютого с. р., в Queens Hall, при Сел-кірк евню, Укр. Прось. Драм. Тов. „Боян“ відіграє „ОЙ НЕ ХОДИ ГРИЦЮ ТА НА ВЕЧЕРНИЦІ“ драму 5-х діях Старицького. Драма ся представляє жите буїної української молодіжї — з сьнівами і танцями. Дохід призначений на будову українського „Нар. Дому“ в Вінніпегу.

ДО ТОВАРИШВ В ПІВНІЧНІЙ МАНИТОБІ.

В владу сего, що партійний рух в Манітобі притих і відділи нашої партії авинятком двох-трох не дають жадних проявів жита, Екз. Ком. У.С.Д.П. висилає тов. Г. Ткачука на організаційну об'їздку передовсім по наших колоніях в північній Манітобі Звідає він наразі коольні між Комарном а Арборг. Товариші Доложить усіх старань, чтобы работа тов. Ткачука мала якнайкращий успіх. Поможіть йому морально і неменьш матеріяльво, бо тим поможете Ви лише власній організації. Екз. Ком. У.С.Д.П.

ПОШУКУЮ своїх вуйків Дмитра і Николая Рогку з села Глинниці, повіт Вашківці [Буковина]. 17 літ в Канаді; мають фарми десь в Манітобі. Хто би о них знав, або они самі, прошу написати на адресу:

Нуколај Roszka Geor.
Box 250
Welland, Ont.

Вже прийшли давно ожидаі Красві Календарі на 1915 рік.

- Загальний календар..... 85с
- Хлібороб..... 40с
- Пресвята родина..... 30с
- Маріяньський..... 30с

Канадські Календарі

- Українська Родина..... 50с
- Кипенковий з нотесом 10с.
- Товариш..... 50с
- Сирітського дому..... 50с

Kalendarze polskie

- Wszecchwiatowy..... 35с
- Zolnierza..... 40с
- Maryanski..... 30с
- Najsw. Rodzina..... 30с
- Uniwersalny, Tom I..... 70с
- II..... 70с
- Powiesciowy..... 35с
- Zwiazkowy..... 40с
- Skarb Rodziny..... 50с
- Humorystyczny..... 50с
- „Bicza Bozego“..... 30с
- Wesoly Towarzysz..... 35с

ДОДАТОК ДО КАТАЛОГА на 1915 рік

лише що вийшов з друку. На жаданє висилаємо даром кари за їхні галабурди.

Ruska Knyharnia
850 Main St. Wpg., Man.

МОЖЕТЕ УВІКНУТИ ЗЛИХ НАСЛІДКІВ З ПИТЯ ЗВИЧАЙНОЇ КАВИ.

FRANCK-A ЦУКОРІЯ

Славний кавовий додаток

поправляє злі наслідки звичайної кави, з верна. Робить її делікатною в смак і поживнішою.

ПРИПРАВТЕ ДО КАВИ ПРАВДИВУ FRANCK-A ЦУКОРІЮ

а ніколи не будете терпіли болів, котрі звичайно нас тупають по випатю „звичайної кави.“

Питайте Вашого гросерника о Franck-a цукорію в квадратних пакках.

Кожда пакка має нашу охоронну марку „кавовий млянок“.

HEINR. FRANCK. SOENNE & CO.

Амер філія фірми Heinr. Franck Soenne Ludwigsburg Німеччина. Flushing Aveo York.

КАЛЕНДАР! КАЛЕНДАР!

Богатшого змісту, присвячений для українських робітників

Календар „Новий Сьвіт“

на 1915 рік, ціна 20с.

Замовлення і гроші шліть на адресу:

„NOWYJ SWIT“
Box 1051
Montreal, Que.

—Нова Лазня—

на Манітоба та Мекгрегор, на котру мепікніці північної части Винніпегу таа довго чькави — отворилась вже і є уладжена на віір лавень по великих старокраєзних містах. В нас дістанете: російські купелі, турецькі парові купелі, ванни, і т. д. Маємо стєтіячєне відділенє для жєнщин в середу. В нас дістанете кожного дня найліпшу та райкоршу обєлугу, бо маємо аж 20 ванн.

За добру обєлугу ручать імена менеджєрів котрі є вам звісні: Когн і Маєрович.

ПАМ'ЯТАЙТЕ АДРЕС:
КОРНЕР МАНИТОБА і МЕКГРЕГОР.

Русько - німецький шпиталь

Dr. G. Kaichman-a

Спеціалне ліченє хоріб венеричних (сифіліс, трипер і други) хірургичних, внутрішних, жіночих, очних і ушних

Найновіше і найпевніше

ліченє сифілісу „305“ проф. Ерліха. Ліченє полового бєсилья, Ліченє ехєтритисю. Ліченєтє висудляє по колоніях за надсіланєм вадатку.

OFFICE & HOSPITAL
453 Selkirk Ave. Winnipeg.
Phone: St. John 1772.

ПОШУКУЮ свого брата Петра Маланчука. Минулого року перебував в Ріджайна, Саск. Тепер мавби знаходитись колоВінніпегу. Хтоби о ним знав або він сам, хай напише на адресу: Піія Маланчук Sniatyn, Alta.

ПОШУКУЮ брата Стефана Ковбуза з Городенки, Галичина. Він перебував якийсь час у Вінніпегу. Хтоби о ним знав або він сам, зволить написати на адресу: Fred Kowbus, 995 Folsom St San Francisco, Cal.

Провідник.

Тут подаємо адреси відділів, котрі вже отримались.

Адреси других відділів подаємо тоді, коли они нам їх пришлють.

М. Еремійчук
Секретар У.С.Д.П.
Box 3658 Winnipeg, Man.

Головний організатор У.С.Д.П. Канади.
John Hnyda Box 1051
Montreal, Que.

Адреса Окружного Організаційного Комітету на заході є.

COLEMAN, ALTA.
Paul Baraniuk Box 158
секретар

Адреси секр. відділів:

MONTREAL, QUE.
Tow. im M. Sichynskoho Sem Tataryn 1715-Ontario St. East

LACHINE LOCKS, QUE.
C. Drobej Box 222.

COBALT, ONT.
Iwan Heshka Box 596

OTTAWA, ONT.
Tow. „НовоЖити“ 682 Rochester Йосип Кохачук секретар

TORONTO, ONT.
D'Shevchuk 89 Agues St.

WELLAND, ONT.
Yakim Pomeyчук Box 251.

WEST TORONTO ONT.
Dmytro Lozynski Box 281

SAULT STE. MARIE, ONT.
D. Szarabura Box 176

WINNIPEG MAN.
P. Klym Box 3658

ELMWOOD, MAN.
Stefan Choronzjy Box 143 Louise Bridge

EAST SELKIRK, MAN.
Mike Mytzak

REGINA, SASK.
John Fedorowich, 2105 Shaw St.

LETHBRIDGE, ALTA.
C. Wyrostyk 788-12th St. A. N.

CANMORE, ALTA.
M. Warren Box 167

BELLEVEUE, ALTA.
Відділ У.С.Д.П.
„Wilna Dumka“ P. Bohonosjuk Box 45

COLEMAN, ALTA.
Society „Nadia“ Box 158 S. Danyuk

CALGARY, ALTA.
Karl Dreiscitel
127-6th St. A. S. E. Riverside.

VANCOUVER, B. C.
Tow. „Borotba“ Box 482 G. Berger

CORBIN, B.C.
Kost Lemkowicz Box 267

TRAIL, B. C.
Tow. „Promin“ Box 56

NEW MICHEL, B. C.
Anton Kostashuk Box 56

FERNIE, B. C.
Tow. „Wilia“ Box 61.

HARDIEVILLE, ALTA.
Widdi „Ochota“.

COLHURST, ALTA.
J. SHLEMKO секретар

SHIPENGE, ALTA.
Mike Eliuk

TIMMINS, ONT.
M. Nowak Box 114
Стара адреса South Porcupine Ont

ПОШУКУЮ своїх товаришів: Гриня Фредрака і Василя Григоровича, — обидва з села Роціни, повіта Тлумач, в Галичині. Сего літа робила в Едоон, а тепер мають перебувати десь коло Едмонтона, Альта.
Peter Laba
Prince George, B. C.

ПОРЯДКОВЕ ЧИ

РІК VII.

Нов

„Модер“ Джо і Рокефелер

Случайна егріча моє Дж.Д. Рокефелера з зв. провідницею багатых ків старенькою „ма Джоне“ викликала в сензацію. Стрінули перед „Індустріально місією“ в Нью Йорку.

Рокефелер попросив іншим, „матір“ Д. представителів Союзу копів до себе на раду талєтєчна прєса за ла про се так немов настав вже час „мирє воеин“ між працею а талом.

На ділі неї ті розгари нічого не можуть нести. Рокефелер ні рий інший капітал зрече ся добровільно пльоатаці і буде висєнати послєдні робітників. Рокефелє при чім. Капіталіст лад, гнєтучий і визнає наємну працю, муси змінєний.

Тому слушно Джоне заявила, що не вірить словам і річним обіянкам жеде скорого діла і пного відєсеня даннєнцє.

Судьба проти граційного

Президент Вил підписав закона пречєне еміграціі. Він що не може підписати, який не допускує стє всім тим, що бо за свободу і нева людські і горожанєва. Закоу противити діціям американє рода і давної політї краю. Він не вірє сам американські хотів сипинити еміг.

Завон вернув от до конгрєсу і теї ся нова борба. Шо кон став правослїтма і проти воїтє, він мусить бутє тєпер двома воїх голоєів в кон може дуже легко ловажк підчас посєлосованя заявляє більше чим дві трє лосєів в обидвох них палатах.

Вилсон і К

З привоуду 56 р родин „кайзера“ ма, прєзидєнт С. Вилсон вислав в гратуляційну тє